

**TÁJÉKOZTATÓ**  
**A VAS VÁRMEGYEI KATASZTRÓFAVÉDELMI IGAZGATÓSÁG**  
**2022. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL**



Szombathely, 2023. április 10.

  
**Dr. Bognár Balázs** tű. dandártábornok  
igazgató



## **I. BEVEZETÉS**

---

A Vas Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (a továbbiakban: igazgatóság) – figyelemmel a Belügyminisztérium (a továbbiakban: BM) és a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság (a továbbiakban: BM OKF) stratégiai célkitűzéseire – az alaprendeltetéséből fakadó, továbbá az orosz-ukrán háború következményeiből adódó polgári védelmi, valamint a lakosság barnaköszénnel történő ellátásával összefüggő munkacsoporti, az alternatív fűtési lehetőséget biztosító konténerkazánok telepítésével kapcsolatos feladatokat, illetve a költségvetési kiadások hatékony racionalizálásával és az energiafelhasználás csökkentésével kapcsolatban meghatározottakat az előjáró által támasztott követelmények, elvárások alapján maradéktalanul végrehajtotta.

## **II. TŰZOLTÁS, MŰSZAKI MENTÉS**

---

Vas vármegye mentő tűzvédelmét három hivatásos tűzoltóparancsnokság (a továbbiakban: HTP), egy katasztrófavédelmi őrs, öt önkormányzati és egy létesítményi tűzoltóparancsnokság látja el. A vármegye biztonságának javítása érdekében a Hosszúperesztegi Önkéntes Tűzoltó Egyesület és az Óriszentpéteri Önkéntes Tűzoltó Egyesület, mint önállóan beavatkozó önkéntes tűzoltó egyesületek folytatnak szaktevékenységet. A hivatásos tűzoltóparancsnokságok működési területükön 197 település, a katasztrófavédelmi őrs 19 település, az önkormányzati tűzoltóparancsnokságok (a továbbiakban: ÖTP) az elsődleges műveleti körzetükben 90 település, az önállóan beavatkozó önkéntes tűzoltó egyesületek tevékenységi területükön 11 település védelmét látják el. Az önkormányzati tűzoltóparancsnokságok további 23 település ellenszolgáltatás nélküli védelmét vállalták. A létesítményi tűzoltóparancsnokság kizárólag a BPW Hungária Kft. objektumának területén lát el tűzmelegelőzési és tűzoltási feladatokat. A vármegye mentő tűzvédelmében jelentős szerepet vállalnak a hivatásos tűzoltóparancsnokságokkal együttműködési megállapodást kötött – és így szaktevékenység végzésére jogosult – önkéntes tűzoltó egyesületek (a továbbiakban: ÖTE). A megállapodással rendelkező 81 ÖTE működése lehetővé teszi, hogy a HTP-k és az ÖTP-k székhelyétől távolabb elhelyezkedő településeken bekövetkezett káresemények felszámolására is rövid időn belül legyen bevethető tűzoltó erő.

A HTP-k szerállománya a kor színvonalának és a működési területek veszélyeztetettségének megfelelő. A meglévő gépjárműfecskeendők, különleges szerek, tűzoltó eszközök és felszerelések alkalmasak a bekövetkezett káresemények gyors, hatékony és szakszerű felszámolására.

Mindhárom hivatásos tűzoltóság elhelyezésére szolgáló objektum megfelel a kor színvonalának.

### **Tűzesetek**

A vármegyében 2022. évben 15,8 %-kal kevesebb tűzeset következett be, mint a 2021. évben. A szabadterén keletkezett tűzesetek száma 5,4 %-os növekedést, az otthon jellegű létesítményekben bekövetkezett tűzesetek száma 35,5 %-os esetszám csökkenést mutat az előző évi tűzesetek számához képest. Az utólagosan bejelentett tűzesetek száma stagnál, a téves jelzések száma az előző évhez viszonyítva növekvő tendenciát mutat. *(1. számú melléklet)*

### **Műszaki mentések**

A műszaki mentések száma nőtt az előző évhez viszonyítva. Az értékelt időszakban 6,4 %-kal több káreseményhez vonultak a vármegye tűzoltóságai. Az eseményszám alakulását jelentősen befolyásolta az a tény, hogy 2022. évben több alkalommal következett be extrém – nagy esetszámot generáló – időjárási esemény a vármegyében. *(2. számú melléklet)*

## **Kiemelt káresetek**

### Orosz-ukrán konfliktus 2022. február 24-től

Az orosz-ukrán konfliktus okozta humanitárius katasztrófa kezelésével kapcsolatos polgári védelmi feladatok végrehajtása során a vármegyében befogadó helyek kerültek előkészítésre, valamint a polgári védelmi főfelügyelő a BM OKF operatív törzsében teljesített szolgálatot.

### III/Kiemelt riasztási fokozatú tüzeset 2022. március 02.

Harminc hektáron égett az erdő aljnövényzete, száraz fű és nádas Szergény közelében. A pápai, az ajkai és a sárvári hivatásos tűzoltók mellett a celldömölki önkormányzati egység a Vas vármegyei katasztrófavédelmi művelési szolgálat irányításával végezte az oltást. Munkájukat a pápai önkéntesek segítették. Hét vízszugárral és kéziszerszámokkal négy órán keresztül tartott a beavatkozás.

### III/Kiemelt riasztási fokozatú tüzeset 2022. május 31.

Egy hektáron égett a fenyőerdő aljnövényzete Tokorcs külterületén. A tüzeset felszámolását a sárvári, a pápai és a szombathelyi hivatásos, a celldömölki önkormányzati tűzoltók és a vas vármegyei katasztrófavédelmi művelési szolgálat végezte.

### III/Kiemelt riasztási fokozatú tüzeset 2022. július 11.

Kétezer négyzetméteren égett egy fiatal akácos aljnövényzete Kenyeri külterületén. Az erős szél miatt tartani lehetett attól, hogy az erdő, illetve a szomszédos fenyves is lángra kap, ezért a sárvári, a szombathelyi és a pápai hivatásos, a répcelaki önkormányzati, a kenyéri és a pápoci önkéntes tűzoltókat is riasztották az oltáshoz, a helyszínre vonult a Vas vármegyei katasztrófavédelmi művelési szolgálat is. A gyors, szakszerű beavatkozásnak köszönhetően a tűz nem terjedt tovább, és az akácokban is csak kisebb károk keletkeztek.

### III/Kiemelt riasztási fokozatú tüzeset 2022. július 18.

Tarló égett hat hektáron, Vönöck külterületén. A tűz a két mezőgazdasági területet elválasztó erdősávra, valamint az út menti árok növényzetére is áterjedt. A celldömölki önkormányzati tűzoltók mellett a sárvári, a kapuvári és a pápai hivatásos tűzoltók is dolgoztak a lángok megfékezésén. Az oltóvíz pótlásához Páparól és Ajkáról is érkezett vízszállító, valamint a katasztrófavédelmi művelési szolgálat is a helyszínre vonult. A munkálatokat egy mezőgazdasági munkagép is segítette, védőszántást készített, hogy megakadályozza tűz továbbterjedését.

### Viharkárok

Az év folyamán három alkalommal alakult ki a vármegye területén jelentős, károkat okozó vihar. Május 24-én Kőszeg térségében a Kőszegi Önkormányzati Tűzoltóság mellett három ÖTE és 2 mentőcsoport avatkozott be. Május 28-29-én a vármegye déli területein (Őrség) kialakult zivatarok okoztak károkat, melyek felszámolásában a hivatásos tűzoltókat 4 ÖTE és 2 mentőcsoport segítette. Június 04-07-én Szombathely és Körmend térségében erős széllel és jelentős csapadékkal érkező zivatar okozott jelentősebb károkat. Összesen 69 esetben volt szükség beavatkozásra, amelyeket a szombathelyi, a sárvári, a körmendi, a szentgotthárdi és a zalaegerszegi hivatásos egységek mellett 5 ÖTE és 6 mentőcsoport hajtott végre. A vihar következtében 3 településen, összesen 655 fogyasztási helyen 6 órát meghaladóan szünetelt az áramszolgáltatás.

### **Tűzvizsgálat**

A 2022. évben összesen 20 tűzvizsgálati eljárás (9 esetben szakmai indokok, 6 esetben bűncselekmény gyanúja, 1 esetben haláleset, 4 esetben III-as vagy magasabb riasztási fokozat miatt) indult, amelyből 19 eljárás az év végéig lezárásra került, 1 eljárásban a vizsgálat folyamatban van. A tűzvizsgálati eljárásokat lezáró tűzvizsgálati jelentésekkel kapcsolatban jogorvoslati kérelem nem érkezett. (3. számú melléklet)

### **Képzések, gyakorlatok**

A HTP-k és az ÖTP-k 148 gyakorlatot tartottak. A BM OKF, az igazgatóság és a MÁV Zrt. katasztrófa felszámolási együttműködési gyakorlata 2022. április 25-én került végrehajtásra Celldömölkön. A gyakorlat végrehajtásában a hivatásos katasztrófavédelmi szerv 33 tűzoltóval, 9 gépjárművel, az Országos Mentőszolgálat 16 fővel, 5 mentő gépkocsival, a Magyar Vöröskereszt imitátorai 14 fővel vettek részt. A komplex mentési feladatokat összehangolt munkával, kiváló együttműködéssel sikerült végrehajtani. Tapasztalatait minden szervezet a helyszínen röviden összefoglalta, majd az országos tűzoltósági főfelügyelő értékelő, záró beszédében sikeresnek és megfeleltnek értékelte az összesen 85 főt mozgósító gyakorlatot. A készenléti állomány gyakorlati készségének szinten tartása érdekében az év második felében a laktanyákban különböző szituációs feladatok végrehajtására került sor.

### **Az önkormányzati tűzoltóparancsnokságok és az önkéntes tűzoltó egyesületek tevékenysége**

Az ÖTP-k az összes eseményszám 41,5 %-nál avatkoztak be, melyből 36% tüzeset, 64% műszaki mentés volt. Az összes vonulás számot tekintve az ÖTP-k 86,89 %-ban önállóan avatkoztak be. (4. számú melléklet)

A vármegyében kettő önállóan beavatkozó ÖTE segítette a hivatásos tűzoltók munkáját. (5. számú melléklet) A 2022. évben az ÖTE-k az összes eseményszám 15,7%-nál segítették a HTP-k, illetve az ÖTP-k beavatkozásait, melyből 46%-ban tüzesethez, 54%-ban műszaki mentéshez vonultak.

### **Pályázatok**

2022. évben 73 ÖTE pályázott a BM OKF és a Magyar Tűzoltó Szövetség által közösen kiírt pályázaton. Az elbírálás során azok az igények kerültek preferálásra, amelyek az adott egyesület tevékenységi területének veszélyeztetettségét figyelembe véve fogalmazták meg a pályázati igényeket. A vasi önkéntesek munkájának országos szakmai elismertségét jelzi, hogy az elnyert pályázati támogatás – az országos pályázati összeg 12,37 %-a – 59 412 636 forint volt. Az ÖTP-k részére kiírt pályázaton az 5 Vas vármegyei ÖTP 18 719 743 Ft pályázati támogatásban részesült, mely az országos pályázati összeg 8,3 %-a. Az ÖTP-k a 2022. évi normatív támogatáson kívül, összesen további 52 212 499 Ft egyszeri, vissza nem térítendő támogatást kaptak.

Mindezen számadatokat figyelembe véve 2022. évben a Vas vármegyei önkéntes tűzoltó szervezetek rekord összegű 189,506 millió Ft értékben részesültek pályázati támogatásban.

### **Területi Tűzmegeelőzési Bizottság**

A Területi Tűzmegeelőzési Bizottság (a továbbiakban: TTB) az év során összesen 41 alkalommal jelent meg különböző rendezvényeken. Ezek közül is kiemelendő a „TFA-FCC Hungary-Szombathely” az ország legerősebb tűzoltója nemzetközi tűzoltóverseny, a VII. Vas Megyei Tűzoltó Találkozó és a Biztonság Hete rendezvény.

A TTB rendszeresen küldött figyelemfelhívó, tájékoztató cikkeket a Koordinációs Testület tagjai részére, melyeket a tagok az általuk képviselt szervek honlapján is megosztottak.

2022. évben összesen 5 db füstérzékelő átadására került sor többek között a Magyar Vöröskereszt Vas Megyei Szervezetén keresztül kijelölt szociálisan rászoruló családok részére, az Evangélikus Mózeskosár nevelőszülői hálózat útján nevelőszülők részére, valamint az ELTE Savaria Egyetemi Központtal tűzmegeelőzési témakörben közösen meghirdetett nyereményjáték keretében.

A TTB megszervezte és végrehajtotta az iskolás korosztály számára meghirdetett, felmenő rendszerű alkotói pályázat területi feladatait. Az óvodás és a három iskolás korcsoportban összesen 216 pályamű érkezett az igazgatóságra, melyet szakmai zsűri értékelt. Az országos értékelésen – különböző kategóriákban – két pályamű országos I. helyezést, valamint egy pályamű országos II. helyezést ért el. Ezen felül a „Különdíjas” kategóriában egy pályázó páros kapott elismerést.

### **III. A VÁRMEGYE VESZÉLYEZTETETTSÉGÉNEK ISMERTETÉSE**

A települések katasztrófavédelmi osztályba sorolásának 2022. évi felülvizsgálata során egyik településnél sem merült fel olyan új kockázati tényező, illetve nem csökkent oly mértékben a korábban azonosított katasztrófa-kockázatok szintje, amely indokolta volna annak módosítását. (6. számú melléklet) A vármegyében a legmagasabb kockázatot az árvizek, villámárvizek kialakulása, a rendkívüli időjárás hatásai, valamint a veszélyes áruk közúti és vasúti szállítása jelentik.

Kilenc I. katasztrófavédelmi osztályba sorolt település közül 3 településen (Celldömölk, Répcelak, Kemenesmihályfa) felső küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem jelenléte, 2 településen (Szombathely, Hegyfalu) egyéb veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem jelenléte (külső védelmi terv készítési kötelezettség), 3 településen (Kőszeg, Kőrmend, Szentgotthárd) I. katasztrófavédelmi osztályba történt részsorolás miatt, továbbá 1 településen (Sárvár) a különböző kockázati tényezők együttes hatása indokolta a besorolást. A különböző kockázati tényezők együttes hatása – Hegyfalu és Kemenesmihályfa települések kivételével – a többi I. katasztrófavédelmi osztályba sorolt településen szintén azonosítható.

#### **Különleges jogrendi tevékenység**

Az orosz-ukrán konfliktus okozta humanitárius katasztrófa kezelésével kapcsolatos polgári védelmi feladatok végrehajtása során a vármegyében a menekültek elhelyezésére alkalmas objektumok felmérésre és nyilvántartásba vételre kerültek, továbbá a TVB, a büntetés-végrehajtás, valamint az igazgatóság együttműködésével 2 befogadó hely berendezése, aktiválásra történő előkészítése történt meg.

Október hónapban a barnakőszén tüzelőanyag programból keletkező feladatok végrehajtására, valamint a köznevelési és gondoskodáspolitikai épületek alternatív fűtési módját biztosító konténerkazánok elhelyezésére területi munkacsoport alakult. A munkacsoport felmérte a barnakőszén deponálási helyeket, valamint egyeztetette az érintett ágazatokkal a pellet kazánok lehetséges telepítési helyszíneit.

### **IV. POLGÁRI VÉDELMI FELADATOK ELLÁTÁSA**

#### **Lakosságvédelmi ellenőrzések**

2022. évben a vármegye valamennyi településén, összesen 149 kockázati helyszínen a belterületi vízelvezetők, 24 esetben az árvízvédelmi védművek, 13 esetben a befogadó helyek állapota került ellenőrzésre. Ezen kívül további 110 esetben egyéb (fák fasorok, téli kockázati helyszínek, árvízi kockázati helyszínek, melegedőhelyek) lakosságvédelmi célú ellenőrzés történt. Az ellenőrzések során megállapítást nyert, hogy az előző években tapasztalt állapotokhoz képest határozott javulás tapasztalható a vízelvezető rendszerek állapotában. (7. számú melléklet)

#### **Területi polgári védelmi szervezetek – mentőszervezetek**

A területi polgári védelmi szervezetek (a továbbiakban: pv. szervezet) rendszerében kizárólag önkéntes állampolgárok kerültek beosztásra. A nemzeti minősítéssel rendelkező vármegyei és hét járási mentőcsoport összlétszáma 276 fő.

2022. évben összesen 34 esetben avatkozott be mentőszervezet. A szervezetek éves felkészítése a Vas Megyei Területi Mentőcsoportok V. Megyei Szakmai Versenye keretében került végrehajtásra.

A mentőszervezetek támogatása a KEHOP és a nemzeti pályázatok keretében valósult meg. 2022. évben KEHOP pályázat keretében a vármegyei mentőcsoport quadot és utánfutót, öt települési önkéntes mentőcsoport utánfutót vett át. A nemzeti pályázat keretében kilenc mentőszervezet összesen 3,5 millió Ft támogatásban részesült.

### **Települési önkéntes és köteles polgári védelmi szervezetek**

A települési veszélyelhárítási tervekben meghatározott feladatok végrehajtásához jelenleg a 216 településből 180 településen köteles pv. szervezet, 36 településen önkéntes pv. szervezet – települési önkéntes mentőcsoport, 17 településen pedig köteles és önkéntes szervezet is ellátja a polgári védelmi kötelezettségből adódó feladatokat. Az 53 mentőszervezetben összesen 935 fő vállalta a polgári védelmi szolgálat végrehajtását. Három települési önkéntes mentőcsoport logisztikai szakterületre, a többi mentőcsoport alapvető vízkárelhárítási szakterületre szóló nemzeti minősítéssel rendelkezik. (8. számú melléklet) Az év folyamán 3 települési mentőszervezet újraminősítő gyakorlat keretében újította meg, 5 szervezet pedig minősítő gyakorlat keretében szerezte meg a nemzeti minősítést. Valamennyi minősített mentőszervezet rendelkezik jogi személyiséggel.

2022. évben 21 településen került végrehajtásra az önkéntes és köteles települési pv. szervezetek beosztott állományának szakkiképzése, az egységvezetők vezetői képzése és 373 fő beosztott állampolgár riasztása, melyet követően 337 fő (90%) érkezett be normaidőn belül a megalakítási helyre. (9. számú melléklet) Február-március hónapokban 76 települési parancsnokság 181, beosztott állampolgár került felkészítésre online törzssvezetési gyakorlatok keretében a vizek kártételei elleni védekezéssel kapcsolatos ismeretekből.

### **Védelmi és biztonsági igazgatás**

Az Alaptörvény különleges jogrendről szóló rendelkezései, a védelmi és biztonsági tevékenységek összehangolásáról szóló 2021. évi XCIII. törvény (a továbbiakban: VBÖ), valamint a végrehajtására kiadott kormányrendeletek feldolgozása mind területi, mind helyi szinten megtörtént.

A Területi Védelmi Bizottság (a továbbiakban: TVB) 2022. évben kettő rendes ülést tartott, rendkívüli ülés összehívására nem volt szükség. A VBÖ hatályba lépést követően, a II. rendes ülésen került elfogadásra a TVB új szervezeti és működési szabályzata. A TVB a működése során kiemelt figyelmet fordított a katasztrófakockázattal kapcsolatos feladataira. A helyi védelmi bizottságok 2022. évben kettő-kettő rendes ülést tartottak, rendkívüli ülés összehívására nem volt szükség. A HVB elnökök és a katasztrófavédelmi elnökhelyettesek napi kapcsolatban állnak egymással, az elnökök a védelmi igazgatási tevékenységüket az elnökhelyettesek szakmai javaslatai alapján végezték.

### **Közbiztonsági referensek tevékenysége**

A vármegyében összesen 44 vizsgázott közbiztonsági referens és 25 vizsgázott közbiztonsági referens helyettes van. Felkészítésük a katasztrófavédelmi kirendeltségek által megtartott közbiztonsági referensi értekezleteken került végrehajtásra. A közbiztonsági referensek bevonásra kerültek a települési szintű védekezési feladatok, valamint a mentőcsoportok gyakorlatainak megszervezésébe, végrehajtásába.

### **Veszélyelhárítási tervezés**

Március hónapban valamennyi településen dokumentált módon végrehajtásra került a települési veszélyelhárítási tervek és mellékleteik pontosítása. A tervek tartalmazzák a települések azonosított veszélyeztető hatásainak priorizált sorrendjét és a katasztrófa-kockázatkezelési válaszokat. A területi veszélyelhárítási tervet az igazgatóság koordinálásával a TVB felülvizsgálta és pontosította.

### **Külső védelmi tervek**

Vas vármegye területén kettő felső küszöbértékű és egy alsó küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem és egy küszöbérték alatti üzem általi veszélyeztetés miatt került külső védelmi terv készítési kötelezettség előírásra. 2022. évben mind a négy településen megtörtént (Szombathely, Celldömölk, Répcelak, Hegyfalu) a tervek részleges gyakorlása.

### **Lakosságfelkészítés**

A köznevelésben résztvevők felkészítése az életkori sajátosságoknak megfelelően az intézményekben előadások, osztályfőnöki órák, tűzriadó gyakorlatok, tűzoltó technikai bemutatók, szakkörök és katasztrófavédelmi közösségi szolgálat keretében került megtartásra. 2022. évben 113 diák teljesített katasztrófavédelmi közösségi szolgálatot.

### **Vis maior támogatások**

A települések összesen tizenhárom esetben jelentettek be vis maior eseményt. A bejelentések a rendkívüli időjárási jelenségek elleni védekezésből, az azokat követő helyreállításból, valamint elhúzódo tűz elleni védekezésből eredtek. (10. számú melléklet)

## **V. MŰVELETIRÁNYÍTÁS**

---

### **A segélyhívások kezelése**

Az igazgatóság vármegyei műveletirányítási ügyelete a Vas Vármegyei Rendőr-főkapitányság Tevékenységirányítási Központjában végezte a tevékenységét. A segélyhívások fogadása a 112 egységes segélyhívó telefonszámon a Rendőrség Hívásfogadó Központjaiban történt. A hívásokat az operátorok rögzítették és elektronikus adatlapon továbbították a készenléti szervek felé. Az igazgatóság vármegyei műveletirányítási ügyelete a bejelentés tartalma alapján hajtotta végre a szükséges tűzoltó erők és eszközök riasztását.

Az extrém időjárással kapcsolatos tűzoltói beavatkozások irányításának elmélyítése érdekében több alkalommal tömeges eseménykezelési gyakorlatot hajtott végre a szakterület annak érdekében, hogy az ügyeleti szolgálatot ellátó állomány egy bekövetkezett eseménynél még hatékonyabban tudja kezelni a tömegesen beérkező állampolgári bejelentéseket. A szakterület 3 alkalommal vett részt a Hívásfogadó Központ operátorainak továbbképzésén annak érdekében, hogy a hívásfogadók már a bejelentés időszakában szakszerű információkhoz jussanak a bejelentőtől, elősegítve ezzel is a hatékony erő és eszköz alkalmazását.

Országos projekt keretében a vármegyékben is kiépítésre került a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek körzetébe telepített Monitoring és Lakossági Riasztó Rendszer (a továbbiakban: MoLaRi). A rendszer használatának segítségével a vármegyei műveletirányítási ügyelet folyamatosan felügyelte Répcelak város és környékének a biztonságát.

### **Katasztrófavédelmi Művelti Szolgálat**

2022. évben a KMSZ alkalmazására 185 esetben került sor. Ebből 129 eset káreseti tevékenység, 56 eset pedig gyakorlat szervezése és levezetése, valamint szakmai ellenőrzések voltak. A beavatkozás irányításának átvétele 15 esetben történt meg, a többi beavatkozásnál a tűzoltás vezető munkáját segítette a szolgálatban lévő állomány.

Tüzeset kapcsán káreseti helyszíni szemlét 33 esetben végeztek, melyből 20 alkalommal tűzvizsgálati eljárást hajtottak végre, 19 pedig lezárásra is került. A lezárt eljárások során megállapítható volt, hogy a legtöbb esetben nyílt láng használatánál gondatlanságból, vagy szándékosan okozott tüzeset miatt kellett vizsgálatot folytatni a hatóságnak.

Az állomány több képzésen is részt vett az év folyamán. Tűzvizsgálati gyakorlati képzés keretében az E.ON nagykanizsai gázipari tanpályáján gázhálózati, Szigetváron pedig az elektromos hálózati veszélyhelyzetek kezeléséről kaptak elméleti és gyakorlati felkészítést. Két fő drónkezelői képzésben is részesült.

## **VI. HATÓSÁGI TEVÉKENYSÉG**

Az igazgatóság és a helyi szervek katasztrófavédelmi hatósági osztályai 2022. évben integrált hatósági tevékenység keretében a megelőzés fontosságát szem előtt tartva ügyfélbarát módon végezték feladataikat. Tovább erősítettük a szolgáltató hatósági szemléletet, melynek keretében az ügyfelek részére szakmai tájékoztatásokat tartottunk, minden esetben egyeztetést biztosítottunk mind a kérelemre, mind pedig a hivatalból indult eljárásokban, biztosítva ezzel a térség biztonságát szolgáló komplex védelmet. Az egyeztetések személyesen vagy elektronikus úton valósultak meg.

Fő feladataink az engedélyezések, melyek során hatósági és szakhatósági eljárások, szemlék kerültek végrehajtásra, ezek 29,5 %-a a tűzvédelmi, 67,3 %-a a vízügyi, vízvédelmi, 3,2 %-a az iparbiztonsági szakterületen történt. *(11-13. számú melléklet)*

### **Tűzmegeelőzési szakterület**

Az elmúlt évben a szolgáltatói hatósági szemlélet tovább erősödött. Az év során a központilag elrendelt ellenőrzéseket megelőzően a létesítmények fenntartói, üzemeltetői és szolgáltatói részére társadalmi konzultációt biztosított az igazgatóság és a helyi szervek is, melyeken tájékoztattuk a résztvevőket az ellenőrzések időpontjáról, tartalmáról és kérdéseket tehetek fel a hatóság képviselőinek. Az ellenőrzések időpontja előtt értesítéseket küldtünk ki a létesítményeknek, melyben tételesen rögzítettük az ellenőrzés során vizsgálni kívánt dokumentumokat és használati előírásokat, ezzel is segítve az üzemeltetők felkészülését az ellenőrzésekre. Szolgáltató hatóságként az ellenőrzéseket megelőzően további egyeztetési lehetőségeket biztosítottunk az üzemeltetők részére, majd az ellenőrzéseket követően azok tapasztalatait is megosztottuk velük a tűzmegeelőzés hatékonyságának növelése érdekében. A tűzbiztonság érdekében a létesítmény nyilvántartás szerinti fontosabb ellenőrzések kerültek végrehajtásra, figyelemmel az élet- és vagyonbiztonságra. A közérdekű bejelentésekhez és panaszokhoz kapcsolódó szemlék minden esetben – amennyiben szükséges volt, a hatósági eljárások is – lefolytatásra kerültek.

Az előrelátó, megelőző gondolkodásmódú tervszerű munkavégzés céljából – az ellenőrzési helyszínek kiválasztását megelőzően – rendszeresen a helyi sajátosságok figyelembevételével prognosztizáltuk a kockázatokat. Ennek eredményei azt mutatták, hogy az ilyen módon végrehajtott, megelőző szemlélet képes a várható veszélyhelyzetekre, kockázati tényezőkre történő tényleges felkészülést és a kapcsolódó feladatok meghatározását segíteni. A hatósági állomány az időszakoknak megfelelően további ellenőrzéseket végzett, ezzel is folyamatosan biztosítva az állampolgárok élet- és vagyonbiztonságát. Az ellenőrzések során megállapítást nyert, hogy az ügyfelek többségében betartották a jogszabályi előírásokat, a vármegye területén a tűzbiztonság érvényesült.

A Kormány által nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségűvé nyilvánított beruházás és nagyobb volumenű ügyekkel kapcsolatban, valamint igény esetén a tervezők és beruházók részére egyeztetést biztosítottunk, ezzel is elősegítve az engedélyeztetési folyamat gyors és zökkenőmentes lebonyolítását.



A kivitelezés során amennyiben az ügyfelek igényelték előzetes hatósági, szakhatósági bejárást tartottunk, mely szintén elősegítette a használatbavételi eljárás gyorsabb lebonyolítását. Az igazgatóságon a kiemelt ügyek száma kétszeresére nőtt a 2021. évhez viszonyítva (építési engedélyezés és kapcsolódó tűzvédelmi jelző és oltórendszerek), melyek mindegyikében a hatósági döntés a jogszabályban előírt határidőn belül kiadásra került. A célunk az engedélyeztetés és ellenőrzések során az üzemfolytonos, biztonságos működés biztosítása volt. Jelentősebb ügyek, melyekben szakhatóságként közreműködtünk: három szombathelyi üzem (alkatrészgyártás, faipari tevékenység, csomagolás technika) létesítési, illetve építési, továbbá a jáki templom és környezete létesítési, a jánosházai iskola bővítési, a Vasvári Népfőiskola létesítési, valamint egy büki élelmiszeripari cég beruházásaihoz kapcsolódó építési és használatbavételi eljárások.

Az év során a kéményseprőipari-szolgáltatás hatósági felügyelete folyamatos volt, ennek eredménye, hogy a vármegyében az előző évhez viszonyítva a kéménytűzek száma több mint 20 %-kal csökkent, valamint az ellátás megfelelő színvonalon történt. A szén-monoxid káresemények száma 50 %-kal nőtt, köszönhető ez a lakosság által egyre inkább megelőző jelleggel beszerzett és üzemeltetett szén-monoxid érzékelők használatának és jelzéseinek. A vármegyében haláleset továbbra sem történt (*14. számú melléklet*). Egy esetben az egyik kéményseprő-ipari közszolgáltatóval szemben hatósági eljárást folytattunk le kéményseprő-ipari tevékenységre vonatkozó szabályok megszegése miatt, mely során a hiányosság megszüntetésére a szükséges intézkedéseket megtettük.

### **Vízügyi és vízvédelmi hatósági szakterület**

A hatósági munka legnagyobb hányadát a vízjogi engedélyezési eljárásokkal kapcsolatos ügyintézés, valamint a szakhatósági feladatellátás jelentette. A 2022. év során 10 %-kal kevesebb vízjogi engedély határozat és az előző évvel megegyező szakhatósági állásfoglalás került kiadásra. A szakterület eljáró hatóságként és szakhatóságként a Kormány által nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségűvé nyilvánított ügyben hozott döntéseket, illetve adott ki szakhatósági állásfoglalásokat, minden esetben határidőn belül. A kiemelt ügyek száma szakhatósági szakterület vonatkozásában 10 %-os növekedést mutat az előző évhez képest. Az engedélyezés során a társhatóságokkal és a tervezőkkel folyamatosan tartottuk a kapcsolatot a gyors, szakszerű és határidőben történő ügyintézés biztosítása érdekében.

A 2022. évben is terepi ellenőrzéseken (92) került sor a felügyeleti kategóriába sorolt vízilétesítmények ellenőrzésére, melynek célja az üzemeltetők engedély szerinti üzemeltetésre való ösztönzése, az itt élők élet- és vagyonbiztonságának növelése volt. A szakterület a Vas Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztálya által koordinált 31 egységes környezethasználati engedélyhez köthető tevékenység ellenőrzését végezte a társhatósággal közösen. Közérdekű bejelentés, illetve panasz miatt szemle lefolytatása 19 alkalommal történt. A beadványok 90 %-ban megalapozottak voltak.

Havária esemény miatt (Kis-Sorok vízfolyás, Vámoscsalád olajfolyás, 86-os főút nádasdi baleset) vízügyi káreseti szemle lefolytatására három esetben került sor. Egy ügyben bírósági eljárás van folyamatban.

A felelős vízgazdálkodás érdekében a vízjogi engedélyekben rögzített vízhasználatokról vízkészletjárulék-nyilvántartást vezetünk. A jogszabályi előírásoknak megfelelően a hatósági nyilvántartások vezetése és közzététele folyamatos volt. A közhiteles vízikönyvi nyilvántartás vezetése naprakész, amely a VIZEK szakrendszerben is már megtörténik.

2022. jelentősebb – Vas vármegyét érintő – ügyei:

- Ispánk, Magyarszombatfa és Szalafő községek szennyvízhelyzetének kezelésében való hatósági közreműködés (egyeztetések, engedélyezések). A közműfejlesztéseknek köszönhetően Ispánk és Szalafő szennyvizei a fejlesztésen átesett őriszentpéteri szennyvíztisztító telepre kerültek bekötésre, míg Magyarszombatfán megtörtént a szennyvíztelep rekonstrukciója. Mindkét telepen lezajlott a próbaüzem. A három településen megtörtént a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal a szennyvízrendszerek közmű-minősítési eljárása;
- Víziközmű szolgáltatók Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal előtt folyó gördülő fejlesztési terveivel kapcsolatos szakhatósági ügyintézés (217 szakhatósági megkeresés), melyek az ivóvíz és szennyvízhálózatok fejlesztését, korszerűsítését segítik;
- Nitrátérzékeny területen található állattartó telepekre vonatkozó céllellenőrzési program lefolytatása, a jogszabályban foglalt gazdálkodói követelmények ellenőrzése, melyek során egy esetben került sor a jogszabályban foglalt gazdálkodói követelményeknek való meg nem felelés megállapítására. Az érintett gazdálkodóval szemben a meg nem felelést megállapító határozat kiadására került sor.
- Nyugat-dunántúli Területi Vízgazdálkodási Tanács keretein belül pályázati anyagok elbírálása a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program csapadékvíz elvezetési projektek 20 település vonatkozásában;
- Szombathely csapadékvíz-elvezető rendszer vízjogi üzemeltetési engedélyeztetéséhez szükséges tervezési feladatok kapcsán az Önkormányzat által ütemterv került kidolgozásra, melyet a vízügyi hatóság elfogadott, érdemi ügyintézés még nem történt;
- Kőszeg, nemezyári duzzasztó vízjogi üzemeltetési engedélyezése.

Kiemelt beruházások:

- M87 gyorsforgalmi út Szombathely-Kőszeg vízjogi létesítési engedélyezése;
- NESTLÉ Hungária Kft. vízjogi üzemeltetési engedélyezése;
- M86 gyorsforgalmi út vízjogi létesítési engedélyezése.

### **Iparbiztonsági szakterület**

*Veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek*

Az igazgatóság illetékességi területén 2 felső, 2 alsó és 12 küszöbérték alatti veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem található, ebből 10 üzem Súlyos Káresemény Elhárítási Terv (a továbbiakban: SKET) készítésére kötelezett. A vármegyében a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek száma 2022. évben 1 küszöbérték alatti veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemmel bővült. (15. számú melléklet)

Az üzemek felügyelet alatt tartása érdekében 23 üzemazonosítási szemle, 2 felső-, 1 alsó küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem, 3 küszöbérték alatti veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem időszakos hatósági, továbbá 4 Belső Védelmi Terv és 7 SKET gyakorlat ellenőrzése került végrehajtásra. A gyakorlatokat az értékelők minden esetben megfelelt minősítéssel zárták, azonnali intézkedés megtételére okot adó hiányosság az időszakos ellenőrzések végrehajtása során nem került feltárássra.

Az értékelt időszakban a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemekben 6 esetben következett be veszélyes anyagokkal kapcsolatos esemény (üzemzavar), melyeket az üzemeltető és a hatóság kivizsgált. Mindegyik esetben az üzemeltető a bejelentési kötelezettségének (szóban és írásban) eleget tett, illetve a hibák kialakulásának okait feltárta (szelep tömitési hiba), a szükséges intézkedéseket megtette, az üzemekben a karbantartás, illetve annak ténye igazolt.

### *Katasztrófavédelmi Mobil Labor*

A katasztrófavédelmi mobil labor (a továbbiakban: KML) a HTP-k gyakorlatain részt vett. A tárgyi időszakban 28 esetben került riasztásra a KML készenléti szolgálata, ebből 2 esetben a szomszédos vármegyék illetékességi területére, 26 esetben az igazgatóság illetékességi területére (12 esetben visszafordításra került a beépített tűzjelző berendezés téves jelzése miatt), 14 esetben végzett helyszíni méréseket. Az éles felderítések aránya csekély mértékben csökkent, a téves riasztások száma azonban kis mértékben emelkedett.

### *Veszélyes áru szállítás*

Mind a közúti, mind pedig a vasúti veszélyes áru szállítás területén az ellenőrzés folyamatos volt, ezzel is elősegítve a vármegyében a veszélyes áru szállítás biztonságának növelését.

A veszélyes árut szabálytalanul szállító közúti gépjárművek felderítési aránya az előző évvel összehasonlítva (2021. év 22,8 %, 2022. év 32,8 %) 10 %-kal nőtt (az országos felderítési arány 2022. évben 11,5 % volt), azonban a szabálytalanságok csekélyebb súlyúak voltak, mint a korábbi években. Az ellenőrzött 848 nem veszélyes árut szállító gépjármű közül 106 esetben (2021. évben 970 tehergépjárműből 108 esetben) nem felelt meg a tűzoltó készülék a hatályos jogszabályoknak, ezért tűzvédelmi hatósági eljárás indult, ez arányaiban emelkedő tendencia. (16. számú melléklet)

Az előző évvel összehasonlítva az ellenőrzött telephelyeken felderített szabálytalanságok (2021. év 17,9 % 2022. év 23,1 %) aránya 5,2 %-kal nőtt. A leggyakoribb szabálytalanság a dolgozók szakspecifikus oktatásának elmaradása volt.

A vasúti veszélyes áru szállítás ellenőrzéséhez a személyi állomány felkészültsége megfelelő. 2022. évben 378 vasúti kocsiból 2 esetben került felderítésre szabálytalanság. A vármegyében 2 vasúti veszélyes árut feladó illetve fogadó telephely van, melyek ellenőrzése során hiányosságot nem tapasztaltunk. A veszélyes áru szállítás ellenőrzése során kényszerítő eszköz nem került alkalmazásra. (17. számú melléklet)

A vármegyében 3 esetben történt veszélyes árut szállító gépjárművet érintő baleset, ebből 1 esetben egy kilyukadt tartály miatt szabadult ki veszélyes anyag (gázolaj), azonban a gyors és szakszerű műszaki mentésnek köszönhetően környezetszennyezés nem következett be.

### *Létfontosságú rendszerek és létesítmények védelme*

Az igazgatóság illetékességi területén az alábbi ágazatokban és darabszámban kerültek kijelölésre nemzeti létfontosságú rendszerelemek: közlekedés 5 db, közbiztonság-védelem 3db, egészségügy 2 db, energia 1db, víz 1 db, infokommunikációs technológiák 1 db, élelmiszer 1db.

Az előző évhez hasonlóan 1 kijelölt nemzeti létfontosságú rendszerellel közös gyakorlat megtartására került sor, amely megfelelő értékelést kapott. A gyakorlatot követően a BM OKF ellenőrizte a kijelölt nemzeti létfontosságú rendszer elemet, melyen az igazgatóság is részt vett.

Az igazgatóság közműhálózat (gáz, villamos energia, víz, távhő) szolgáltatójával 15 esetben folytatott konzultációt az interdependencia és a reziliencia kérdéskörében az eredményes együttműködés érdekében.

A kritikusinfrastruktúra-bevetési egység gépjárművel 2022. évben a Szombathelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség, illetve a Körmenyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség havi rotációban az alábbi feladatokat, ellenőrzéseket hajtott végre: ADR közút ellenőrzés 44 alkalom, ADR telephely ellenőrzés 7 alkalom, RID ellenőrzés 10 alkalom, üzemazonosítási szemle 7 alkalom, SKET gyakorlat ellenőrzés 3 alkalom, tűzvédelmi ellenőrzés 3 alkalom, létfontosságú rendszer elem gyakorlat 1 alkalom.

*Hulladékszállítás*

A vármegyében a nem rendszeres hulladékszállítással kapcsolatos hatósági tevékenység nem történt, a szolgáltatás zavartalanul zajlott. Egy település vonatkozásában vált szükségessé egyeztetés, amely – a kormányhivatal koordinációjával – eredményesen zárult.

**VII. HUMÁN ERŐFORRÁS GAZDÁLKODÁS**

Az igazgatóság feltöltöttsége 91,48 %-os. A folyamatosan változó munkaerőpiaci körülmények és a világgazdaságban bekövetkezett változások hatására az igazgatóság állománymegtartó képessége a korábbi évekhez viszonyítva negatív irányba mozdult el, nőtt az állományból távozők aránya, a fluktuáció 6,25 %. Az átlag életkor 43,5 év. A HTP-k feltöltöttsége átlagban 92-93 %-os. 2022. évben az állomány 13,6 %-a, 48 fő részesült különböző szintű elismerésben, jutalomban.

Január hónap elején a 2021. december 31-i távolléti díj és 10 % kiegészítő juttatás együttes összege hatszorosának megfelelő mértékű szolgálati juttatást (fegyverpénzt) állapítottunk meg az arra jogosult hivatásos állománytagoknak. Ugyancsak január hónapban végrehajtottuk a hivatásos állományt megillető kiegészítő juttatás megállapítását, amely ezáltal 21 %-ra állt be.

Megvalósult a rendvédelmi igazgatási alkalmazotti jogviszonyban állók teljesítményértékelésére figyelemmel az érintett állomány alapilletményének felülvizsgálata is, amelynek eredményeként a költségvetés részére biztosított, a teljes rendvédelmi igazgatási alkalmazotti állomány bértömegének 5 %-a volt illetményemelésre fordítható.

A belügyi rendeletben meghatározottak szerint szeptember 1-jétől megállapításra kerültek az új hivatásos pótlékok.

Az értékelt időszakban is kiemelt feladat volt a COVID-19 vírushoz kapcsolódó igazgatósági feladatok koordinálása, nyilvántartások naprakész vezetése és a folyamatos adatszolgáltatások biztosítása.

Az állománytagok számára a 2022. évi kiképzési terv végrehajtása mellett, az év folyamán – vezetéstechnikai képzések tekintetében – az állomány tagjai közül többen vettek részt a tűzoltó gépjárművezetői utánpótlás érdekében központilag szervezett emelt szintű ún. modulós képzésen, emellett egyéb speciális vezetéstechnikai képzéseken is részt vettek a készenléti szerekre beosztott gépjárművezetők. Helyben, saját oktatókkal megszervezett engedélymegújító képzésen 13 fő vett részt.

Az értékelt időszakban a Tűzoltó szakképzést 6 fő fejezte be és került hivatásos állományba kinevezésre, további 1 fő 2022. szeptemberben kezdte meg a tanulmányait. A Nemzeti Közszolgálati Egyetem alapképzési szakán jelenleg 4 fő, mesterképzésen 1 fő, míg egyéb másoddiplomás képzésen 2 fő folytat tanulmányokat. A felmerült igényeknek megfelelően a műszaki szaktanfolyamokra történő beiskolázás folyamatos volt.

Az iparbiztonsági szakterülethez kapcsolódóan veszélyes áru közúti szállítás (ADR) tanfolyamon 2 fő, míg KML tanfolyamon 1 fő vett részt.

Az értékelt időszakban 4 alkalommal került sor 40 órás tűzoltó alaptanfolyam lebonyolítására, összesen 81 fő tett sikeres vizsgát. Tűzoltásvezető I. tanfolyamon 7 fő, Tűzoltásvezető II. tanfolyamon 16 fő szerzett képzettséget.

A „TFA-FCC Hungary-Szombathely” az ország legerősebb tűzoltója nemzetközi tűzoltóverseny 2022. június 17-én került megrendezésre.

## **VIII. TÁRSSZERVEKSEL VALÓ EGYÜTTMŰKÖDÉS HELYZETE**

Az igazgatóság társadalmi kapcsolatait terén a szakmai, hatósági együttműködésen túl széleskörű társadalmi szerepvállalásra törekedett szakmai, társadalmi és önkéntes szervezetekkel. Az együttműködés feltételei együttműködési megállapodásokban rögzítettek. Az igazgatóság az értékelt időszakban 10 új együttműködési megállapodást kötött, ezek közül is kiemelendő az Országos Mentőszolgálat Nyugat-dunántúli Regionális Mentőszervezettel megújított együttműködési megállapodás. A korábban megkötött, hatályos együttműködési megállapodások felülvizsgálata folyamatos volt.

## **IX. AZ IGAZGATÓSÁG MŰKÖDÉSÉNEK TÁRGYI FELTÉTELEI**

A Gazdasági Igazgató-helyettesi Szervezet 2022. évben az alapfeladatok ellátásának anyagi-technikai és informatikai biztosítása mellett, mint ellenőrzés alá vont költségvetési szerv adatokat biztosított az Állami Számvevőszék 2021. évi zárszámadás – Magyarország 2021. évi központi költségvetése végrehajtásának – ellenőrzéséhez, melynek eredményeként az Állami Számvevőszék a költségvetési gazdálkodásunkban hiányosságot nem tárt fel.

Emellett a Gazdasági Igazgató-helyettesi Szervezet kiemelt feladatként októbertől kezdődően előkészítette, valamint szervezte a szakirányító által energia megtakarítás elérése érdekében kijelölt feladatok megvalósítását, folyamatosan kontrollálva azok megvalósulását.

2022. évben készült el az igazgatóság és a Szombathelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség biztonsági kamera rendszerének kiépítése, melynek keretében 9 kültéri és 7 beltéri kamera került elhelyezésre az ingatlan bejáratainál, a szerálysokban és az udvari területeken.

A 2022. évben rendelkezésre bocsátott felújítási keretből sikerült megvalósítani a szombathelyi objektum (hangárépület) lemeztetejének és ereszvápáinak a javítását, a főépület lépcsőházának, folyosóinak és szerálysainak tisztasági festését, valamint a Körmendi Katasztrófavédelmi Kirendeltség földszinti vizesblokk szennyvízvezetékének cseréjét.

## **X. KOMMUNIKÁCIÓS TEVÉKENYSÉG, KAPCSOLATTARTÁS A LAKOSSÁGGAL**

Kiemelt feladat volt az igazgatóság 2022. évi fő célkitűzéseivel kapcsolatos sajtóközlemények kiadása, a folyamatos és gördülékeny lakosságtájékoztatás a várható rendkívüli időjárási helyzetekről, a beavatkozásokról, valamint az állampolgárok preventív jellegű, figyelemfelhívó közleményeken keresztül történő tájékoztatása. A káresemények vonatkozásában nagy hangsúllyal szerepelt a média kárhelyszíni tájékoztatása és nyilatkozatok adása. Az értékelt időszak további kiemelt kommunikációs feladata volt a Credo Rádióval kötött együttműködési megállapodás alapján minden hónap elején rádiós interjú biztosítása, amelyek keretében összefoglaló tájékoztatást adott a szóvivő az igazgatóság előző havi tűzoltói beavatkozásairól, a szervezetet érintő eseményekről, egyben preventív jellegű tanácsokat adott az adott időszakra vonatkozóan is.

2022. évben is kiemelt figyelmet kapott a közösségi média - így a BM OKF Instagram, Twitter, Facebook, valamint Youtube – felületein való megjelenés. Ennek érdekében az igazgatóság rendszeresen szolgáltatott fénykép és videótartalmat a médiaérdeklődésre számot tartó eseményekről a közösségi média felületekre. A vármegye hivatásos, önkormányzati, létesítményi és önkéntes tűzoltóit bemutató, „Mi vigyázunk rátok, Vasiak” cikksorozat sikerességére alapozva, 2022. évben a „Ki van az álarc mögött?” címmel portré sorozatot indított az igazgatóság a vármegyei napilappal közösen, amelyben azok a tűzoltók kerülnek bemutatásra, akik hivatásuk mellett hobbijuknak vagy foglalkozásuknak köszönhetően is kiemelkedőek.

Nagy sajtóérdeklődést kiváltó esemény volt a nyereményjátékok során elnyert és a szociálisan rászorulóknak részére biztosított szén-monoxid és füstérzékelő készülékek átadása, a gyermeknap alkalmából tartott „Nyitott szertárkapuk” rendezvény, a „TFA-FCC Hungary-Szombathely” az ország legerősebb tűzoltója nemzetközi tűzoltóverseny, a VII. Vas Megyei Tűzoltó Találkozó és Vas Megyei Területi Mentőcsoportok V. Vas Megyei Szakmai Versenye, a júniusi viharkárok, az M80-as autópályán történt halálos baleset, a gencsapátnál történt halálos baleset, a pecöli halálos lakástűz, a horvátországi halálos füstmérgezés, az ÖTP-k, ÖTE-k és önkéntes mentőszervezetek részére tartott eszközátadó ünnepség, a Katasztrófavédelmi Tudományos Tanács és a BM OKF közös szervezésű konferenciái, az Országos Mentőszolgálat Nyugat-dunántúli Regionális Mentőszervezettel való együttműködési megállapodás megkötése, valamint a tűzvédelem témakörben meghirdetett alkotói pályázat díjátadójáról szóló tudósítások is.

## **XI. ÖSSZEGZÉS**

Az igazgatóság az alaprendeltetéséből fakadó, valamint a BM OKF 2022. évi munkaprogramban meghatározott feladatait maradéktalanul végrehajtotta. Kiemelt figyelmet fordított a bekövetkezett események szakszerű és hatékony kezelésére, a reagáló képesség fejlesztésére. Folyamatosan biztosította a katasztrófavédelmi kirendeltségek és a hivatásos tűzoltóparancsnokságok egységes rendvédelmi szervre jellemző vezetettességét. A szolgálat ellátását Vas vármegye közbiztonságának, az itt élő állampolgárok személyes biztonságának, anyagi javainak védelme érdekében tette és teszi a jövőben is.

## **XII. A KÖVETKEZŐ ÉV FELADATAI**

Célkitűzés 2023. évben is – a rendelkezésre álló erővel, eszközökkel - az egységes elvek, egységes rend mentén szervezett igazgatóság működtetése, melynek keretében a területi szintű stratégiai célkitűzések a következők:

1. A szabadtéri tüzesetek és a tűzhalálesetek számának további csökkentése;
2. Mentőszervezetek rendszerben tartása, eszközrendszerük fejlesztése;
3. Tűzoltó szervezetek pályázati eredményességének elősegítése;
4. Az igazgatóság állománymegtartó képességének fokozása, széleskörű toborzási tevékenység folytatása az utánpótlás biztosítása érdekében;
5. Az állomány tudásszintjének folyamatos fejlesztése, belső szakképzések szervezése;
6. Interreg Central Europe Localience Projekt 2023. évi indikátorainak végrehajtása;
7. Kéményseprőipari szolgáltatás 2024. évi átvételének előkészítése;
8. 2023. évi „TFA-FCC Hungary-Szombathely” az ország legerősebb tűzoltója nemzetközi tűzoltóverseny, valamint a VIII. Vas Vármegyei Tűzoltó Találkozó megrendezése;
9. Nemzetközi kapcsolatok - kiemelten Szlovénia, Ausztria, Románia, Lengyelország - fejlesztése;
10. Tudományszervezési, ismeretterjesztési, pályázatfigyelési képességek fejlesztése;
11. Időarányos, ésszerű, szakszerű és költséghatékony gazdálkodás.